



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX. — CASTELLÓN DE LA PLANA, MARTES, 16 DE ABRIL DE 1946. — NUMERO 2438 — 40 CENTIMOS

Vosotros hace diez años llegamos a la encrucijada a que está llegando en estos momentos el mundo

Los obreros del Caudillo al Consejo General de los Colegios de Abogados

Estos le han elegido presidente de honor

Madrid, 15. — En la mañana de ayer tuvo lugar en el Palacio de Justicia la sesión de la Comisión de Negociación de los Colegios de Abogados de España, presidida por don Antonio Goicoechea, que visitó a S. E. el Jefe del Estado para ofrecerle la adhesión de los Colegios de Abogados de España y de los Colegios de Abogados de España y de los Colegios de Abogados de España, que ejercen la profesión en España. El Jefe del Estado, Sr. Franco, le expresó su satisfacción por la adhesión de los Colegios de Abogados de España y de los Colegios de Abogados de España, que ejercen la profesión en España.

sejo Superior de los Colegios de Abogados de España este acto de adhesión y de generoso afecto que en nombre de los ochenta y dos Colegios españoles me dedican al ofrecimiento de su presidencia de honor. Si me fallan dotes jurídicas para corresponder a este honor, me sobran afanes y deseos de justicia para atreverme a aceptarla.

un momento de revolución económica-social en la Historia y en la vida de la que no podríamos separarnos. Si nosotros empezamos a marchar hacia ella hace casi diez años y lo hemos hecho por los caminos naturales, donde discurre la vida del hombre y no a través de las facciones políticas, que varias veces nos condujeron a la guerra civil, en todas las vicisitudes lo hacemos así y no hay razón para hacer la excepción en el campo de lo político cuando hay que avanzar voluntades para poder llevar a España por el mejor camino. Por todo esto, al enfrentarnos con los problemas, lo hacemos por aquellos cauces naturales en forma que cada cual tenga su representación a través de su actividad profesional, por medio de los municipios y de la familia, sin dejar suplantada la voluntad del país por unas concepciones artificiales que miraban más al interés de partido que al de la Patria.

DISCURSO DEL SEÑOR GOICOECHEA

El Consejo Superior de los Colegios de Abogados de España, en el nombre de los ochenta y dos Colegios de Abogados de España y de los Colegios de Abogados de España, que ejercen la profesión en España, me dedican al ofrecimiento de su presidencia de honor. Si me fallan dotes jurídicas para corresponder a este honor, me sobran afanes y deseos de justicia para atreverme a aceptarla.

La división que nuestro presidente hacía de su oración entre un pasado y un futuro responde a una pura lógica. Un pasado en que todos habéis sufrido por haber llegado al mal a todos los rincones y lugares, y que tal vez pesó más sobre los hombres de leyes, de los abogados de España, por la contribución de sangre y sacrificio que ofrecieron entre los mártires de la barbarie roja.

Y para esta tarea es en la que yo necesito vuestra ayuda, para encarrarnos con los problemas de España y resolverlos, dándole una verdadera estabilidad al país, no sustituyendo la voluntad de los hombres por la arbitrariedad o el arbitrio del Poder, sino al contrario, que seáis todos los valores españoles, a través de vuestras actividades de profesión, los que designados por quienes al conocer, vengáis a laborar esa España mejor que está en la conciencia nuestra y que estaba también en la conciencia de nuestros muertos, por la que dieron su sangre.

La paz nada tiene que temer de Franco

Madrid, 15. — El Obispo de Salamanca, Sr. Barreire, ha escrito una carta al Jefe del Estado, Sr. Franco, en la que le felicita por su política exterior y le asegura que la paz nada tiene que temer de Franco.

ESTO AFIRMA EL BISPO DE TUCUMAN

por el martirologio de muchos Obispos y millares de sacerdotes asesinados. Desde la sombra, la masonería es quien alimenta esta campaña. — Cifra.

UNOS TURISTAS SUIZOS SATISFECHOS

Sau Sebastian, 15. — Han llegado procedentes de Salamanca, 75 turistas suizos, que han visitado distintas capitales españolas. La mañana la dedicaron a recorrer la ciudad, mostrándose altamente satisfechos de la excursión que han realizado por España. Tuvieron frases de elogio para San Sebastián. Mañana iniciarán el viaje de regreso a Suiza. — Cifra.

El Ministerio de Asuntos Exteriores ha cursado a las naciones amigas pertenecientes al Consejo de Seguridad, la invitación para que investiguen la existencia de profesores de emanen en España

Madrid, 15. — En la Oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado la siguiente nota: «El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo ha mandado a los Embajadores de la Gran Bretaña que le visiten en su despacho que puede formular la invitación que con carácter general se acuerda al Consejo de Ministros del pasado viernes fue hecha por el Gobierno español a todas las naciones con las que se mantengan relaciones amistosas, respecto del envío de una comisión de técnicos que compruebe la falsedad de las acusaciones contra España formuladas por el delegado polaco en la ONU. La misma comisión fue hecha por el Subsecretario del Ministerio, Sr. Aguirre de Cáceres, al Ministro de los Países Bajos y al Encargado de Negocios de Egipto, Brasil y Estados Unidos, por ser todos ellos miembros del Consejo de Seguridad de la ONU. — Cifra.

Empieza a decirse claramente que el ataque contra España es una maniobra comunista

“Rusia tiene puestos sus ambiciosos ojos en Europa y, especialmente, en España”, afirma el Obispo Auxiliar de Nueva York

“Los comunistas no pueden con España y quieren que se la conquiste Estados Unidos”, dice un escritor norteamericano

Nueva York, 15. — El Obispo auxiliar de la archidiócesis católica de Nueva York, monseñor Francis Mac Intyre, ha abordado el tema político español en un vibrante discurso que pronunció en el hotel Commodore de esta ciudad, en el curso de una fiesta católica, a la que asistieron centenares de personas, en su mayoría obreros.

Rusia para sovietizar dicho país, según la agencia United Press. Simus subraya: “Se ha visto palpablemente que Rusia tiene unos objetivos que no puede sacar de su cabeza ni olvidar: uno el ejercer influencia política en España al igual que en los Balcanes, el Oriente Medio y en otras partes. Una España sovieterizada facilitaría enormemente el desarrollo del comunismo en Francia, en Italia y eventualmente, en Alemania.” Segundo: Rusia tiene una venganza pendiente con Gran Bretaña y Estados Unidos por la cuestión de Persia.” Sokolsky escribe: “La cuestión polaca ante las Naciones Unidas, significa simplemente que los comunistas, no habiendo logrado apoderarse de España por ningún medio, quieren que los Estados Unidos lo hagan por ellos.” — Efe.

Gran Bretaña no quiere perder los envíos de alimentos españoles. Londres, 15. — Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia se preparan para la discusión de “mesa redonda” en Londres sobre las próximas medidas que hayan de tomarse por las tres potencias contra el gobierno del General Franco, dice la agencia United Press. El colaborador diplomático del “Sunday Times” dice que las conversaciones se efectuarán en el “nivel de los embajadores”, con el fin de adoptar una norma más energética contra el gobierno de Madrid. Sin embargo, se cree que tanto los Estados Unidos como Gran Bretaña, son de opinión de que cualquier actitud energética como las sanciones o la ruptura diplomática adoptada contra España no hará más que fortalecer el gobierno de Franco, lo mismo que la actividad diplomática norteamericana contra el coronel Juan Perón, que fue seguida por su elección como Presidente.

Particularmente Gran Bretaña se muestra reacia a adoptar sanciones contra España, porque este país no podría sustituir las importaciones de España, dada la carencia mundial de alimentos.

LOS COMUNISTAS QUIEREN QUE LOS ESTADOS UNIDOS LES CONQUISTEN ESPAÑA

Nueva York, 15. — Los escritores norteamericanos, William Simus y George Sokolsky, dicen que los elementos reaccionarios norteamericanos muestran desacuerdo en que la petición de Polonia para que el Consejo de Seguridad declare el boicot a España, tiene por objeto servir las ambiciones de

la historia del periodismo se ha visto un hecho por interpretado que la cuestión española a través de la prensa de Estados Unidos, y especialmente de la de Nueva York. Yo no hago caso a los periódicos, por esto, ya que es resultado de la propaganda soviética.” — Efe.

Madrid, 15. — En la noche del día 14, algunos individuos, por lo visto empujados en recordar acontecimientos ajenos con olvido de los que por mucho más recientes sería fácil — aparte de ser más convenientes — recordar, dejaron caer, como al descuido, en algunos cultos apartados, unos pasquines que fueron recogidos por el servicio de vigilancia montado por la policía, su número por pasar apenas del cenchar, dice bien claramente la falta de contenido de tal supuesta expresión de fe.

Uno de estos elementos, Antonio Vaqueró López, de 35 años de edad, periodista, trató de colocar una bandera en un cable de alta tensión en el puente de Segovia, con tan mala fortuna que quedó electrocutado. — Cifra.

Servicio aéreo extraordinario Madrid-Sevilla con mot y de Semera Santa

Madrid, 15. — Con motivo de la Semana Santa la Dirección General de Aviación Civil ha autorizado a la Compañía Iberia para efectuar servicios extraordinarios entre Madrid y Sevilla. El precio por pasajero será de 450 pesetas. — Cifra.

Franco ha dado las mayores facilidades para la evacuación de bienes alemanes en España

Una declaración del Departamento de Estado norteamericano

Estados Unidos tuvo una especie de base aérea en el territorio español de Río de Oro

Nueva York, 15. — Las gestiones hechas por Rusia, dice la United Press, para conseguir una acción internacional contra Franco, coincide con el aniversario de la instauración de la República española en 1931. Tales gestiones únicamente pueden tener éxito si el delegado de Polonia, doctor Oscar Lange, puede demostrar de forma evidente que Franco prepara una guerra de tipo fascista y de agresión o permite que los hombres de ciencia alemanes que continúan sus experimentos en España con o sin participación del Gobierno español.

Se sabe que la I. C. de Farben, industria originaria de Baviera, la A. E. G., así como otras empresas alemanas, se establecieron con sus sucursales en España e instalaron fábricas en este país. Mil millones de pesetas han sido entregados a los aliados, para que se agredieran a los fondos de indemnización de guerra. Esto proviene de la autorización de Franco a los aliados para incautarse de los fondos nazis y de los bienes de los alemanes ocultos en España. Según se sabe que Franco no ha puesto obstáculo alguno a la búsqueda e incautación de tales bienes en virtud de su adhesión al Tratado de Bretton Woods. Respecto a la actitud de los países neutrales en cuanto a los bienes del Eje, el Departamento de Estado ha informado que Franco ha prestado la máxima cooperación en

la batalla para la detención de los alemanes peligrosos. Por todo ello, sigue diciendo la United Press, Polonia habrá de presentar una prueba evidente de que Franco es un peligro para la paz, pues de otro modo la acción del Consejo de Seguridad será puramente una reprimenda más contra el régimen de Franco, igual a las ya hechas anteriormente. Es indudable que los Estados Unidos y la Gran Bretaña no quieren lanzar media alguna que pueda ser interpretada como una intervención en los asuntos de España o pueda provocar una nueva guerra civil; pero tampoco se opondrán a que Polonia presente el caso contra Franco o Irán, apreciarán las pruebas que se presenten y en caso de que, en efecto, la existencia de alemanes en España dedicados a los estudios sobre la energía atómica pueda representar un peligro para la paz, su actuación ya no podrá ser considerada como una intervención ilegala.

Para muchos el caso español tiene gran interés, pues pudiera ser el precedente para casos como el de Turquía y otros países. Si mediante la acusación de poner en peligro la paz mundial pueden las grandes potencias tomar medidas contra el régimen español, no hay motivo para que no pueda aplicarse también el mismo criterio en el caso de Turquía u otros países. El Gobierno de Ankara, presidido por Ismet Inonu, dista mucho de ser democrático y Turquía se ha opuesto a toda presión por la U. R. S. S. para que ceda en los Dardanelos, al objeto de que pueda fortalecer ésta. — Efe.

ESTADOS UNIDOS TUVO UNA BASE AEREA EN RIO DE ORO Nueva York, 15. — Parte del público norteamericano ha tenido ahora la primera noticia de que los Estados Unidos poseyeron durante la última parte de la guerra una especie de base aérea militar en territorio de soberanía española, al hacerse público un telegrama de la Asociación Press procedente de El Cairo, según el cual el Gobierno norteamericano vendió al Gobierno español, previo convenio, el material de las instalaciones meteorológicas que la aviación norteamericana tenía establecida en Río de Oro, colonia española de la costa occidental africana.

Lista completa de la Lotería

LEALA EN TERCERA PAGINA

La Semana Santa se está celebrando en España con gran solemnidad

Los desfiles adquieren brillantez insospachada

Jáen, 15. — A la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno le han sido ofrecidas unas espigas de oro y unas accionetas del mismo metal, así como una reproducción del escudo de la ciudad también en oro, en sustitución de los que lucía la imagen en la procesión del Viernes Santo y que le fueron robadas por los rojos. Dichos atributos fueron ofrecidos a la imagen con motivo de sequías y epidemias en las que se manifestó su intervención milagrosa. Hizo la ofrenda el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento. Al final de los actos que se celebraron en la Iglesia de la Merced, que estaba abarrotada de fieles, bendijo las ofrendas el Prelado de la Diócesis doctor García de Castro. — Cifra.

Ofrenda del Caudillo a la Virgen de Africa

Madrid, 15. — Ha llegado a la Alta Comisaría de España en Marruecos el magnífico manto de terciopelo y oro que S. E. el Jefe del Estado regala a la Virgen de Africa, cuyo manto será ofrendado oficialmente por el Alto Comisario en nombre del Jefe del Estado. — Cifra.

UNA REPRESENTACION DE LA LEGION EN MALAGA

Malaga, 15. — Para figurar en la procesión del Santo Cristo de la Buena Muerte, ha llegado una nutrida representación de la Legión Española, con banda de cornetas, tambores y música. portaguines, etc. La escuadra de gastadores dará guardia a la

La paz nada tiene que temer de Franco

ESTO AFIRMA EL BISPO DE TUCUMAN

UNOS TURISTAS SUIZOS SATISFECHOS

Sau Sebastian, 15. — Han llegado procedentes de Salamanca, 75 turistas suizos, que han visitado distintas capitales españolas. La mañana la dedicaron a recorrer la ciudad, mostrándose altamente satisfechos de la excursión que han realizado por España. Tuvieron frases de elogio para San Sebastián. Mañana iniciarán el viaje de regreso a Suiza. — Cifra.

Madrid, 15. — En la Oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado la siguiente nota: «El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo ha mandado a los Embajadores de la Gran Bretaña que le visiten en su despacho que puede formular la invitación que con carácter general se acuerda al Consejo de Ministros del pasado viernes fue hecha por el Gobierno español a todas las naciones con las que se mantengan relaciones amistosas, respecto del envío de una comisión de técnicos que compruebe la falsedad de las acusaciones contra España formuladas por el delegado polaco en la ONU. La misma comisión fue hecha por el Subsecretario del Ministerio, Sr. Aguirre de Cáceres, al Ministro de los Países Bajos y al Encargado de Negocios de Egipto, Brasil y Estados Unidos, por ser todos ellos miembros del Consejo de Seguridad de la ONU. — Cifra.

Madrid, 15. — En la noche del día 14, algunos individuos, por lo visto empujados en recordar acontecimientos ajenos con olvido de los que por mucho más recientes sería fácil — aparte de ser más convenientes — recordar, dejaron caer, como al descuido, en algunos cultos apartados, unos pasquines que fueron recogidos por el servicio de vigilancia montado por la policía, su número por pasar apenas del cenchar, dice bien claramente la falta de contenido de tal supuesta expresión de fe.

Madrid, 15. — Ha llegado a la Alta Comisaría de España en Marruecos el magnífico manto de terciopelo y oro que S. E. el Jefe del Estado regala a la Virgen de Africa, cuyo manto será ofrendado oficialmente por el Alto Comisario en nombre del Jefe del Estado. — Cifra.

Madrid, 15. — Para figurar en la procesión del Santo Cristo de la Buena Muerte, ha llegado una nutrida representación de la Legión Española, con banda de cornetas, tambores y música. portaguines, etc. La escuadra de gastadores dará guardia a la

Madrid, 15. — En la noche del día 14, algunos individuos, por lo visto empujados en recordar acontecimientos ajenos con olvido de los que por mucho más recientes sería fácil — aparte de ser más convenientes — recordar, dejaron caer, como al descuido, en algunos cultos apartados, unos pasquines que fueron recogidos por el servicio de vigilancia montado por la policía, su número por pasar apenas del cenchar, dice bien claramente la falta de contenido de tal supuesta expresión de fe.

Madrid, 15. — En la mañana de ayer tuvo lugar en el Palacio de Justicia la sesión de la Comisión de Negociación de los Colegios de Abogados de España, presidida por don Antonio Goicoechea, que visitó a S. E. el Jefe del Estado para ofrecerle la adhesión de los Colegios de Abogados de España y de los Colegios de Abogados de España, que ejercen la profesión en España. El Jefe del Estado, Sr. Franco, le expresó su satisfacción por la adhesión de los Colegios de Abogados de España y de los Colegios de Abogados de España, que ejercen la profesión en España.

Madrid, 15. — En la Oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado la siguiente nota: «El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo ha mandado a los Embajadores de la Gran Bretaña que le visiten en su despacho que puede formular la invitación que con carácter general se acuerda al Consejo de Ministros del pasado viernes fue hecha por el Gobierno español a todas las naciones con las que se mantengan relaciones amistosas, respecto del envío de una comisión de técnicos que compruebe la falsedad de las acusaciones contra España formuladas por el delegado polaco en la ONU. La misma comisión fue hecha por el Subsecretario del Ministerio, Sr. Aguirre de Cáceres, al Ministro de los Países Bajos y al Encargado de Negocios de Egipto, Brasil y Estados Unidos, por ser todos ellos miembros del Consejo de Seguridad de la ONU. — Cifra.

Depuración

El método Richelet obra sobre el estado general del enfermo al mismo tiempo que combate las manifestaciones locales

La composición del Depurativo Richelet está fundamentada en los siguientes principios: 1.º, desintoxicar el organismo y, por consecuencia, purificar la sangre; 2.º, regular la circulación por la mejoría lograda en el medio sanguíneo; 3.º, estimular el funcionamiento de los órganos vitales.

Por esto, el campo de acción del Depurativo Richelet se extiende a los enfermos de la piel con toda su secuela de picor y urticarias; a los estados varicosos que a veces don origen a úlceras ineliminables, al eczema con sus habituales manifestaciones reumáticas y gotosas; a las personas congestivas que padecen de vértigos y sensaciones de mareo en los sienes y en la nuca y, en fin, a las mujeres en la edad crítica cuya circulación deficiente se traduce en sofocos, zumbidos, neuralgias, etc., etc.

RENOVACION DE LA VITALIDAD

El tratamiento con Depurativo Richelet es también provechoso para los que comienzan a sentir la decadencia de la edad madura, postración, torpeza de los miembros, fatiga, escaso rendimiento de las actividades habituales, etc. El Depurativo Richelet está dotado de magnesio que, por su poder tónico muscular y nervioso y un buen estimulante de las funciones vitales, produce generalmente un positivo aumento de fuerzas y un agradable bienestar.

DEPURATIVO RICHELET

Empieza a decirse claramente que el ataque contra España es una maniobra comunista

Discurso de Truman a la Junta directiva de la Unión Panamericana

"Ante nosotros se presenta una nueva época por el descubrimiento de la energía atómica"

"Las Naciones Unidas triunfarán, han de triunfar"

Washington, 15. — Texto del discurso pronunciado por el Presidente Truman ante la Junta Directiva de la Unión Panamericana, en la ciudad de Panamá, Panamá.

"Desde hace mucho tiempo se ha estado pensando en la necesidad de unir a la Unión Panamericana. No puede nadie hablar ante los representantes de las Repúblicas americanas sin dedicar unas palabras a quienes tanto han hecho para reforzar los lazos de amistad y cooperación entre ellas y la República de los Estados Unidos. Frank D. Roosevelt y a su ilustre Secretario de Estado, Cordell Hull. Los nombres de Roosevelt y Hull serán recordados a lo largo de la historia por la razón de sus muchos méritos. La larga serie de Conferencias Interamericanas, de acuerdos interamericanos y de acuerdos de cooperación que ha sido su política de buena vecindad. También registra la historia los vastos esfuerzos hechos por Roosevelt antes de 1939 para evitar la guerra y extender su política de buena vecindad en el resto del mundo. Le hicieron fracasar en su teoría la locura y el anhelo de dominación del mundo de los dirigentes del Eje. Los dictadores opresores. Pero mientras las Naciones Unidas combatían para derrotar a los nazis y fascistas, los Estados Unidos comenzaron a colocar los fundamentos de una política de buena vecindad para el mundo entero. No cesó repetirse los pasos dados en tal sentido por el gobierno presidido por Roosevelt, pues todos los conocéis perfectamente como conocéis la solidez de sus fundamentos.

Con esta base es con la que actualmente las Naciones Unidas han comenzado a actuar. Yo sé que triunfarán, tienen que triunfar. Ante nosotros se presenta ahora una nueva época en la cual la fuerza atómica ha sido descubierta. Esta Era será de evolución integral o una en la cual las nuevas fuentes de energía aliviarán las faenas humanas y mejorarán el nivel de vida de todo el mundo. Nos hallamos ante una grande y peligrosa aventura. En ella corresponderá a los pueblos interamericanos demostrar un papel especial.

Durante la cuarta década de este siglo la misión realizada por las Naciones Unidas por las Repúblicas americanas fue la de perfeccionar y reforzar los sistemas de cooperación y consulta. Así lo hicieron primordialmente para hacer frente a la amenaza de la guerra desde luego, cuando se desató la contienda bélica, las Repúblicas americanas estaban junto a las fuerzas que derrotaron al Eje. En los próximos años será la tarea de las Repúblicas americanas participar en la creación y sostenimiento del sistema de la paz mundial que elimine todo el temor de nuevas guerras y establezca en su lugar un sistema de cooperación mundial.

Para conservar una paz duradera los pueblos del mundo han demostrado que están dispuestos a usar de la fuerza en impedir la agresión o la simple amenaza de agresión todos sabemos cuánto que en el campo de esta fuerza, aunque poco a poco, se va suprimiendo a los agresores, otras causas profundas de inquietud, como las que originaron la segunda guerra mundial en el fondo de la locura nazi, que estaba en la miseria material, y agudo, espiritual, degeneradas por la pobreza y la desesperación. Los seres diabólicos se aprovechan de estas fuerzas del mal para ascender su programa de tiranía y agresión. El peligro de nuevas guerras no será eliminado totalmente hasta que estos males económicos que constituyen las raíces profundas de la guerra desaparezcán. Para lograrlo

La opinión de Beveridge después de haber visitado España

Ha comprado que enco... no es ni uno solo

Nueva York, 14. En la revista londinense "The Observer", sir William Beveridge declara hoy —compañero de la capital británica a la Agencia United Press— que la mejor solución para la guerra civil española no es tratar de invertir el resultado de ella por presión desde el exterior, sino dividirla.

«Es indudable —prosigue el artículo— que la posición de Franco en España es hoy más fuerte en razón a los ataques de otros países. Desde luego, el régimen actual es una dictadura; pero no puede presentarse una guerra acusación basada en una guerra civil racional de derechos humanos que no pueda hacerse con igual o mayor motivo contra la mitad de los Gobiernos europeos.»

Beveridge, que estuvo recientemente en Madrid, añade que España podrá prescindir de la dictadura cuando se satisfagan dos condiciones: que se olvide todo lo posible la guerra civil, y que el país escoja por sí mismo el camino de la libertad. Dice que ambas condiciones están obstaculizadas por acciones tales como la de Polonia, al no conocer oficialmente al Gobierno republicano en exilio y tratar de plantear el caso ante las Naciones Unidas. El presidente del Gobierno exiliado es considerado en España como el responsable personal de la muerte de cuatrocientos oficiales de la Armada española que fueron hechos prisioneros. La sugerencia de que el Gobierno encabezado por el general Franco sea a España, no es más que una peligrosa quimera. — Efe.

(Viene de la primera.)

Con referencia a la afirmación de Masif de que España aparece hoy como la suprema reserva moral de Occidente, el diario portugués lamenta que este pensador francés no recordara también lo que representa en todo momento. Saluda a esta Nación en la hora de su surgimiento que es índice seguro de prosperidad y de paz.

Después de recordar que Francia forma parte de esta campaña antiespañola, lo que ha servido para unir al pueblo español de forma eficaz en torno a Franco, califica a éste de genio político. El citado periódico hace alusión a una entrevista sostenida hace tiempo entre el jefe del Estado español y el eminente pensador francés Henry Masif y afirma que aquellas declaraciones de Franco siguen en pie, recordando al mismo tiempo la frase de Masif: "No se conoce otro ejemplo de un país que en medio de la revolución y de la guerra haya realizado su reconstrucción material, espiritual y moral como España".

Empieza a decirse claramente que el ataque contra España es una maniobra comunista

(Viene de la primera.)

Con referencia a la afirmación de Masif de que España aparece hoy como la suprema reserva moral de Occidente, el diario portugués lamenta que este pensador francés no recordara también lo que representa en todo momento. Saluda a esta Nación en la hora de su surgimiento que es índice seguro de prosperidad y de paz.

(Viene de la sexta.)

Asignado a los festivos y empezó a hablar de la filosofía que se convirtió en el teórico del nazismo, pero el presidente Lawrence, le interrumpió con frecuencia para evitar que divagara. Afirmó el procesado que nació en Riga y que marchó a Moscú en 1915. Subrayó que lo que vio allí le impidió a dedicarse a hacer todo lo posible por su patria, para evitar que los partidos políticos alemanes derivasen en el bolchevismo. Conoció a Hitler en 1919 y fue uno de los primeros afiliados al partido nacionalsocialista. Negó el declarante haber formulado el credo nazi, pero aseguró que lo suscribió.

Dijo que la teoría de la raza superior no era suya y que no había tal frase con la frecuencia con que se menciona en el tribunal. Subrayó que, por su parte, nunca la utilizó. "Solo hablé una vez en este aspecto —dijo— y otra vez la lei en un autor británico que, hablando de lord Kitchener, afirmaba que los ingleses eran hombres superiores". El fiscal soviético interrumpió al acusado para pedir al tribunal que dijese al testigo que dejase a un lado la cuestión de sus teorías.

Con una expresión ligeramente cínica el testigo hizo una señal a Goering. A continuación afirmó que siempre apoyó el plan de Hitler de enviar a los judíos a Asia, porque allí estaba el origen de los hebreos, pero admitió que los judíos eran ciudadanos alemanes y tuvo conocimiento de la tragedia que se originó en este aspecto. Indicó seguidamente que sus opiniones fueron reforzadas por el hecho de que los polacos expulsaron a los judíos sin que la Liga de las Naciones tuviese ninguna medida. El acusado terminó diciendo que no había participado en ninguna acción militar o política sobre las diversas invasiones. — Efe.

El jefe de uno de los campos de concentración

(Viene de la sexta.)

Abogado. — "Disculpe usted alguna vez esta misión con Kalibrumner".

Testigo. — "Nunca. Solo me reuní con él en una ocasión. Cuando le llevé un informe del campo de Mauthausen".

Agregó el testigo que la administración de alimentos en los campos de concentración estaba controlada por el Departamento de Administración económica de Berlín. Subrayó que los ordenes de ejecución de sentencias de muerte llegaban a los campos por teletipo, por lo cual no había realmente firmas de puño y letra, sino solamente el nombre de "Müller". Dijo seguidamente que en toda Alemania sólo había tres campos de concentración, que los dos primeros eran campos de trabajo. Primeramente Himmler ordenó cuando se aproximaba el final de la guerra, que los campos de concentración se enriquecieran al máximo cuando se acercaban. — Efe.

GOERING VA ASISTE A LAS SESIONES

Nuremberg, 15. — El ex mariscal Goering, ha vuelto a comparecer ante el tribunal militar alemán que juzga a los acusados de crímenes de guerra, una vez más de su restringido. En cambio han permanecido ausentes Von Ribbentrop que padece un grave resaca de alcoholismo, y el general Keitel, que se encuentra en un estado no inspirado por los temores, según el dictamen médico de la prisión.

Se cree que mañana acudirá a la sesión. — Efe.

ROSEMBERG OCUPA EL BANQUILLO

Nuremberg, 15. — Después de un relato de atrocidades cometidas en el campo de concentración de Auschwitz, hecha por el jefe del mismo, Rudolf Höss, compareció ante el tribunal el ex ministro de Asuntos Exteriores, Alfred Rosenberg. Ocupó el banquillo

PRIMER PLANO

que aparecerá en toda España el mes de Abril.

Un alarde del periodismo cinematográfico. Páginas en color. Grandes fotografías. Artículos sensacionales. Por primera vez en España un artículo de Greer Garson se revela como escritora. Esto es el extraordinario de

Mediteráneo

La Semana Santa se está celebrando en España

(Viene de la primera.)

Imagen del Cristo, en su Capilla de Santo Domingo.

El General Rada, que se encuentra en esta ciudad, ha presenciado el desfile de la guardia ante la imagen.

Ha llegado el Ministro del Aire que fue visitado por representantes de la Cofradía del Cristo de la Misericordia, de la que es hermano Mayor la Aviación española. Entre las personalidades llegadas últimamente para asistir a la Semana Santa malagueña figuraron el vicepresidente de las Cortes señor Alfaro, el señor marqués de Valdeavia y Pilar Millán Astray. — Cifra.

AYER EN MALAGA

Málaga, 15. — Han desfilado hoy, Lunes Santo, cinco cofradías. La animación es aún mayor que el primer día de procesiones. De la Iglesia, de San Agustín ha salido la Hermandad del Santísimo Cristo coronado de espinas cuya imagen es del escultor malagueño Pedro Moreira. El paso ha llamado la atención. Lucía un precioso trono esotérico gótico. La cofradía se dirigió desde el templo al palacio episcopal desde cuyo balcón principal el Obispo presenció el desfile y bendijo a los fieles. En el desfile figuraban el director, general de Propaganda, don Pedro Rotomora, el provincial de los Agustinos y destacados cofrades.

El paso de María Santísima de las Penas, ha salido de la Iglesia de San José. La imagen fue un precioso manto de flores naturales. Se emplearon en

adorno miles de rosas y clavos. Llevaba un magnífico pali de mallas de plata.

Desde la parroquia de los mártires ha salido la procesión de Nuestro Padre Jesús de la Pasión cuya imagen es una valiosa escultura del siglo XVII. El Cristo iba sobre un maravilloso carro de plata labrada, con cuatro aristas, faros y estibos que daban al paso una magnífica presencia. Esta procesión era de penitencia.

El desfile de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Cautivo y María Santísima de la Trinidad ha constituido una de las notas más señaladas de este día. Salieron de la Iglesia de San Pablo. Los pasos iban santuosamente adornados. En representación de la esposa del Caudillo, Doña Carmen Polo de Franco, camarera de honor de esta Cofradía, presidió la escritora doña Pilar Millán Astray. También figuraban en la presidencia el Marqués de la Valdeavia, delegado nacional de ex carteros cuyo cuerpo es el hermano mayor, de la Cofradía de los carteros, y el ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña.

La última cofradía en desfilarse esta noche ha sido la de Nuestro Padre Jesús de la columna, vanguardista conocida por la de los gitanos. En la presidencia figuraban la representación del Subsecretario de Agricultura, hermano mayor de la cofradía. La entrada de Cristo en el templo ha constituido como siempre, una nota más típica de la Semana Santa malagueña. — Cifra.

dejen de alcanzar un nivel de vida —tanto material y espiritual como cultural— de que tienen derecho a disfrutar los pueblos de la tierra. A este fin debemos dedicar todas nuestras fuerzas.

No conozco una palabra para sintetizar mejor tal objetivo que la palabra "democracia". Ha sido el símbolo de la esperanza de la democracia liberar el mundo de la esclavitud nazi y japonesa; la democracia ha sido el objetivo que dió fuerza a las mujeres heroicas, a los movimientos esclavizados de Europa y Asia; la democracia es el espíritu de guerra para los hombres de todos los países que luchan por un mundo mejor. Nosotros, en tiempos que esta palabra de democracia tiene un significado distinto en cada idioma. En las diversas partes del mundo tiene distintas acepciones. Es atenuado que nosotros, las Naciones panamericanas, tengamos un concepto común fundamentado sobre el significado de la palabra "democracia". Pese a nuestras diferencias de lenguaje y cultura tenemos común el amor a la libertad y el reconocimiento a la dignidad humana. El deber de mirar el bienestar material y espiritual de los ciudadanos de nuestros respectivos países. Una y otra vez las Repúblicas americanas se han reunido para reafirmar su fervor en estos países democráticos.

En esta hora de la postguerra en que las Repúblicas Americanas reafirmamos su amor a la democracia que les ha hecho resistir con todas las fuerzas reaccionarias del exterior durante los últimos diez años, así como recientemente en la conferencia sobre problemas de guerra y paz en la ciudad de México, las Repúblicas Americanas reafirmamos su ferviente adhesión a los principios democráticos consagrados como base de la paz de las Américas.

Pero si algo hemos aprendido en la década pasada, es el hecho que ninguna nación puede vivir aislada ni tan solo mediante un esfuerzo genuinamente conjunto podrán librarse de

los problemas de guerra y paz en la ciudad de México, las Repúblicas Americanas reafirmamos su ferviente adhesión a los principios democráticos consagrados como base de la paz de las Américas.

Pero si algo hemos aprendido en la década pasada, es el hecho que ninguna nación puede vivir aislada ni tan solo mediante un esfuerzo genuinamente conjunto podrán librarse de

Ovejas y Cabras deben bañarse con POLVOS OVECA

Para evitar y curar la SARNA O ROÑA

Laboratorios ZOTAL Sevilla

El periódico comunista inglés nos ha descubierto el secreto

Se ha enterado que en Portugal etc está la fábrica de bombas atómicas

Y aunque el secreto lo guardan policas al menos él conoce toda la organización

Londres, 15. — El diario comunista "Daily Worker" publica una información fechada en París en la que se dice que la aldea española de Portugalete, próxima a Bilbao existen laboratorios de investigaciones atómicas en los que trabajan especialistas atómicos que tiende a confirmar las rumores hechos por Polonia contra el régimen español. Agregó que el mencionado centro de investigación está emplazado en una colina rocosa casi inaccesible en las afueras de la mencionada aldea protegida día y noche por una policía especial. Asegura también la noticia que según los habitantes de la localidad la mayoría de los vigiantes encargados de la custodia no hablan más que alemán.

Derek Kartun, que es el responsable que desde París ha enviado la noticia al referido periódico comunista inglés, afirma que los antecedentes del asunto no han sido facilitados por elementos de la resistencia española y que, según parece, no se permite que nadie se aproxime siquiera al lugar donde están emplazados dichos laboratorios de investigación y los obreros que trabajan en su recinto duermen y hacen sus comidas dentro del mismo, no permitiéndoseles salir.

Agrega Kartir en su crónica que hay notable movimiento de camiones que entran y salen en el repetido recinto secreto. Estos vehículos llevan fuerte guardia armada y no se detienen en Portugalete, resultando imposible conseguir información acerca de la naturaleza de la carga que transportan. Se añade en la información que a distancia de unos 30 kilómetros está el pequeño puerto de "Solarlo" que, sirvió de base secreta de aprovisionamiento a los submarinos alemanes durante la guerra, existiendo la sospecha de que actualmente sirve de puerto de apro-

Rusia fué derrotada ayer en el Consejo de Seguridad

(Viene de la sexta.)

sobre el hecho de que el Consejo no ha decidido nunca si el caso del Irán constituía una disputa o creaba una situación. Hizo ver que si se trataba de una disputa Rusia había de abstenerse de votar, en tanto que si era una situación lo que se discutía podría votar, aunque lo debía de haber hecho sin ser tomado en consideración el asunto por primera vez. Por consiguiente dijo que el caso fuere abandonado por el Consejo.

Entonces intervino Stettinius para denunciar el curso adoptado por el Consejo e hizo notar que la cuestión discutida afectaba la soberanía del Irán ante la presencia de las tropas soviéticas, que Rusia había prometido retirar con fecha 2 de marzo. Añadió que cuando el Consejo decidió el día 4 de los corrientes pedir información sobre la retirada de las tropas para el 6 de mayo, tenía ya preguntado si el Ministerio de Asuntos Exteriores tomará las medidas adecuadas en vista de la resolución de las tropas rusas, para iniciar las negociaciones entre Inglaterra, Rusia y Persia sobre la cuestión de las fajas petrolíferas en las partes del país. — Efe.

MAC NEIL NO CREE EN LA UTILIDAD DE LAS CONFERENCIAS TRIPARTITAS

Londres, 15. — Mac Neil, declaró en los Comunes que duda que sirva para nada bueno en los momentos actuales las negociaciones tripartitas con Rusia y Persia sobre el futuro de las concesiones petrolíferas de Persia. El laborista Morgan —dice— para el 6 de mayo, tenía ya preguntado si el Ministerio de Asuntos Exteriores tomará las medidas adecuadas en vista de la resolución de las tropas rusas, para iniciar las negociaciones entre Inglaterra, Rusia y Persia sobre la cuestión de las fajas petrolíferas en las partes del país. — Efe.

